

沿着习近平新时代中国特色社会主义思想指引的方向奋力前行

海南自贸试验区和中国特色自贸港建设进行时

# 助想事谋事干成事 促真学真信真担当

——三亚从严从实抓好干部队伍建设助力自贸港发展

通讯员 蔡曜泽 本报记者 万驰



9月26日,省委常委、市委书记童道驰率队到母瑞山革命根据地纪念馆,开展现职市級领导干部“不忘初心、牢记使命”主题教育读书班现场体验教学活动。

本报记者 袁永东 摄

## 促理想信念坚定,补足精神之“钙”

理想信念就是共产党人精神上的“钙”,理想信念不坚定,精神上就会“缺钙”,就会得“软骨病”;只有理想信念坚定,心中有党、对党忠诚,才不会迷失方向,才会有追求理想的执着,才能有牢固思想基础。

2019年9月2日开始,一次对干部的例行培训按计划启动。当天,三亚市2019年新任市管干部理想信念教育进修班、三亚市中青年干部理想信念教育培训班分别进行了为期一至两个月的学习,百余名学员结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,以理想信念教育为根本、党性教育为核心、能力提升为主线,深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,深入学习自贸区自贸港建设等课程。

培训期间,党员干部们分别走进进安和海口的红色基地,重温入党誓词,参观琼崖革命斗争历史纪念馆,观看珍贵的历史图片和实物。在琼崖红军改编旧址、冯白驹故居、中共琼崖第一次代表大会会址前,党员干部们思想得到了洗礼和升华。当83岁老园长王学广同志生动讲述母瑞山革命根据地发展、斗争历史,以及王文明、冯白驹等革命先辈崇高的革命理想时,学员们都感受到了心灵的巨大震撼。尤其是琼崖“二十三年红旗不倒”那一段苦难辉煌的革命历史,给大家极大的鞭策和激励。

“琼崖革命始终处在反革命势力和日本侵略者的重重包围之中,却能创造出许许多多的奇迹,其关键在于党的领导,不论条件多么艰苦、环境多么险恶,琼崖共产党人始终坚定理想信念,始终坚持为了人民,依靠人民,凝聚成琼崖革命红旗不倒的伟大力量。”童道驰在给学员们上课时曾经指出,要善于从党史、新中国史、改革开放史和海南革命、建设、改革开放的光辉历史中汲取力量,把每个基层党组织都打造成坚强的战斗堡垒,每个党员干部都要成为有能力推动工作、能团结群众推动工作、群众愿意跟着推动工作的先锋模范。

此次党性教育活动很好地践行了这一指示精神,是一次净化心灵、激昂斗志、启迪心智的红色之旅。党员干部们纷纷表示要将本次学习成果转化为海南自贸区自贸港建设的强大动力,树立起正确的世界观、权力观、事业观,在实际工作中作出贡献,干出实绩。

同时,为学深悟透习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”重要论述和关于海南的重要讲话精神,市委组织部还创新工作方法,首

次组织在党校学习的学员开展“初心不改、礼赞祖国”——“不忘初心、牢记使命”主题教育文艺汇演。傅君利率先垂范,登台为观众朗诵了诗歌《祖国万岁》。大家以诗言志、以歌抒情,发自肺腑地表达共产党人“为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴”的初心和使命。市四套班子领导到场观看了演出,并对登台表演进行了肯定和鼓励,给予了很高的评价。

## 促理论入脑入心,提升思想境界

对干部理论学习的要求,三亚也一直保持着高标准,推动理论学习往深里走、往实里走、往心里走。

2019年的干部培训,共安排了近40讲不同方面的党的基本理论教育课程,包括习近平新时代中国特色社会主义思想、经典著作选读、自贸区自贸港建设等。

童道驰在“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课上曾强调,理论学习不理解、不掌握,拿怎么指导工作?怎么能落实到位呢?“我们要把理论学习摆在更加重要的位置,要善于学习、勤于思考,紧密结合海南、三亚的新使命新实践新要求,紧密结合思想和工作实际,加深对习近平新时代中国特色社会主义思想和党中央大政方针的理解,提高运用党的创新理论指导实践、推动工作的能力,学出信仰、学出担当、学出本领、学出干劲、学出廉洁,不断增强贯彻落实的自觉性和坚定性。”

只有理论上清醒才能政治上清醒,只有理论上坚定才能政治上坚定,主动学习成为党员干部们的行动自觉。《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述摘编》等系列教材极大充实了学员们的底蕴,通过学原文、读原著、悟原理,大家在思想上、理论上、实践上提高了对习近平新时代中国特色社会主义思想及党的十九大精神的认识,深刻理解和领会了理论体系的整体框架和内在联系,特别是加深了对全面深化改革的思想路线重要性的理解。

“要做到学有所得、思有所悟,切实把学习成果转化为砥砺党性心性、忠诚履职尽责的思想自觉和埋头苦干、真抓实干的行动自觉。”傅君利在三亚市2019年新任市管干部理想信念教育进修班、三亚市中青年干部理想信念教育培训班结业仪式上表示,党员干部要以此为契,把学习掌握马克思主义理论作为看家本领,深入学习马克思列宁主义、毛泽东思想,深入学习邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和关于海南的重要讲话和批示指示精神,提高贯彻执行党的基本路线和方针政策的自觉性、坚定性。

主义思想和关于海南的重要讲话和批示指示精神,提高贯彻执行党的基本路线和方针政策的自觉性、坚定性。

## 促勇于担当作为,增强履职能力

习近平总书记强调:“一切学习都不是为学而学,学习的目的全在于应用”,“党员干部要有担当,有多大担当才能干多大事业,尽多大责任才会有多大成就。能否敢于负责、勇于担当,最能看出一个干部的党性和作风。”而这,也是三亚在干部队伍建设工作中的指导原则。

去年,省委书记刘赐贵亲自谋划、亲自推动“在建设海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港实践中勇当先锋、做好表率”专题活动,有力激发了广大干部担当作为、干事创业的热情。三亚也动员党员领导干部要用学到的理论指导实践、推动工作,做到学用结合、学以致用,以“一天当三天用”的干劲,大胆探索、干事创业,以更加过硬的纪律和作风确保中央决策和省部署落实到位。

革命先驱李大钊曾说过:“凡事都要脚踏实地去做,不驰于空想,不骛于虚声,而惟以求真的态度作踏实的工夫”,崇尚实干、担当作为,是中国共产党人的优良传统和鲜明品格。为提升党员干部履职能力,三亚组织市管干部班和中青班开展了研究式教学,围绕海南自贸区自贸港建设,围绕市委、市政府中心工作、当前工作中热点难点问题,分小组进行了主题调研。

“如何发展夜间经济,助力打造国际旅游消费城市?”“如何创建与海南自贸区自贸港相适应的人口流动长效机制?”“怎样发展三亚市特色产业小镇?”“如何加强崖州古城文物保护及开发利用?”一个个问题,在调研过程中思路逐渐清晰,工作更有方向。

各种学员微论坛、学员讲坛也像一波波湖水,一次次把学习培训推向新高潮。如就三亚如何发挥自身优势,凝聚各方力量,聚焦打造“六城”,推动高质量发展主题建言献策,掀起了一场“头脑风暴”。同时,围绕如何保持干事创业激情、如何当好全面深化改革开放排头兵、如何加快海南自贸区自贸港建设等主题,党员干部们深入交流,务实探讨,碰撞出思想的火花。通过调研实践,既加深了党员干部们对全市情况的了解,也对市委市政府当前的中心工作有了更深入地把握,提升了履职尽责意识和担当能力。

## 核心提示

“致天下之治者在人才。”古往今来,人才都是富国之本、兴邦大计。在机遇面前,有一支坚强的干部队伍,才能在发展中占据主动。

在三亚举行的第二届中国国际进口博览会开幕式上,习近平总书记在主旨演讲中强调将加快推进海南自由贸易港建设,打造开放新高地。

又一次,海南站在了风口,面临着空前的发展机遇,也有了更为明确的发展目标。

对海南自贸港建设的桥头堡三亚来说,这既是机遇,也是挑战。等等不起;靠,没地方靠。只有主动去学,主动去想去干,才有可能走出一条创新发展之路。

11月5日,省委书记刘赐贵在三亚举行党的十九届四中全会精神宣讲报告会时强调,每位党员干部都要从自身做起、从本职岗位做起,不断加强学习、增强本领,积极践行全会精神提出的重大课题,真正做到想干事、会干事、干成事。要坚持以人民为中心想事、谋事、干事,更好推动发展。

11月6日,省委常委、市委书记童道驰传达学习党的十九届四中全会精神和习近平总书记在第二届中国国际进口博览会开幕式上

的主旨演讲精神,要求三亚在加快推进海南自贸区自贸港建设中发挥好引领示范作用,勇当排头兵、打造新标杆,努力擦亮中国特色自由贸易港这张名片。

“要发展,就要铆足劲,撸起袖子加油干,以钉钉子的精神逐项抓好工作任务的落实。”童道驰的话既是鼓劲的号角,更是有力地鞭策,对全市干部的履职能力提出了更高的要求。

发展之要,首在用人。为此,三亚把干部队伍建设作为“头号工程”来抓,站在全局高度,加强统筹协调,紧扣事业发展需要,高标准严格要求建设忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍。正如市委常委、组织部长傅君利所强调的那样,新时代干部队伍就应当有新气象、新使命、新担当、新作为,必须加快培养造就一支能够体现国家治理体系和治理能力现代化要求、具有专业能力和专业精神的高素质干部队伍。

做好新时代的组织工作,就要用好人才这个第一资源。一直以来三亚从严从实常抓不懈的干部培训工作,如涓涓细流,汇聚成河奔腾向海,为全市发展提供源源不断的动力。



三亚市2019年新任市管干部理想信念教育进修班在母瑞山举行“不忘初心、牢记使命”主题教育。

## 结语

清朝名臣曾国藩多次说:“天下事,在局外呐喊议论,总是无益,必须躬身入局,挺膺负责,方有成事之可冀。”

建设海南自由贸易港,是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略。要实现这一目标,就必须打造一支对党忠诚、担当作为的干部队伍,锻造更多可负重、能奉献的“铁肩膀”。

正如习近平总书记今年3月在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上强调的那样,广大干部特别是年轻干部要在常学常新中加强理论修养,在真学真信中坚定理想信念,在学思践悟中牢记初心使命,在细照笃行中不断修炼自我,在知行合一中主动担当作为。

对三亚这个自贸港发展的前沿城市来说,干部队伍的作用显得尤为重要。只有坚定理想信念,强化理论素养,进一步增强使命担当意识,发扬钉钉子精神、发挥“生力军”的作用,攻坚克难、敢闯敢试,在学中干、在干中学,才能有所建树;只有树立“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的担当,才能在海南自贸区自贸港建设中贡献自己的光和热。

## 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

# 首届海南岛国际图书(旅游)博览会15日至18日在海棠湾举办 将推出国际儿童绘本展

本报讯(记者 吴合庆)打开小绘本,阅读大世界。首届海南岛国际图书(旅游)博览会将于11月15日至18日在三亚海棠湾举办。作为书博会

的重要活动之一,国际儿童绘本展将亮相此次书博会,让家长和小朋友们在图书绘本构建的美妙世界里尽情徜徉,体验阅读的乐趣。这是三亚日

报记者11月11日从海南岛国际图书(旅游)博览会组委会获悉的。

海南书博会展出的国际儿童绘本展是专门为推广儿童阅读独立打

造的面向公众的重点展区,旨在从展品的种类和数量、活动的范围和内容等多个维度提升绘本在儿童阅读领域的影响力,为孩子建起一座阅读的城

堡,透过小绘本,阅读大世界。

值得关注的是,此次儿童绘本展设置了多个创意展区,包括为女孩们定制的公主城堡展区,每天伴你入睡的睡前故事展区,可读、可玩、可欣赏的高颜值立体书展区等。其中,在大师书房展区,将集中展示国内外获奖作品,包括美国凯迪克奖、英国格林威大奖、博洛尼亚国际儿童书展最佳童书奖等大师作品。

此外,展区还设置了碰碰车乐

园、动物王国等主题展区。在有趣的绘本世界里,故事人物角色更加立体,呈现的画面色彩鲜明亮丽,有独特的艺术特色,为孩子呈现一个精彩纷呈的世界,启迪孩子从多角度思考与理解。

据悉,作为海南打造的首个书博会,海南岛国际图书(旅游)博览会旨在为出版业提供跨界创新型、促进供需精准对接的蓝海机遇,打造“专而新、特而美”的国际图书会展品牌。